



ТАПАСКИЕ ВЕСТИ

№ 2/132

февраль 2010

бесплатно

КОРОТКО

Волость понизила опекуновское пособие

Волостное собрание решило понизить ставку пособия опекуна почти на 200 крон в месяц. Согласно принятому постановлению, пособие для человека, опекающего лицо старше 18 лет с тяжелым недугом, составит 240 крон в месяц. Опекуны лиц старше 18 лет с глубоким недугом могут рассчитывать на 400 крон в месяц (ранее 600 крон).

На сегодняшний день в волости Тапа проживает 50 совершеннолетних с определенным тяжелым недугом и 25 лиц с глубоким недугом. По словам социального советника волостной управы Эне Аугасмяги, необходимость пересмотреть ставку опекуновского пособия обусловлена экономическим кризисом и заметным уменьшением волостного бюджета. За счет уменьшения пособий волость сэкономит около 100 000 крон в год.

Марина Лощина

Максиме дали зеленый свет

Волостное собрание приняло детальную планировку участка Пикк 33 и прилегающих к нему участков, дав тем самым зеленый свет владельцам сети магазинов Maxima.

Детальная планировка охватывает площадь почти в 11 000 квадратных метров и подразумевает помимо строительства магазина изменение регулировки движения на удлинении улицы Линда, а также возникновение 26 парковочных мест на обочине улицы Пикк. Познакомиться с проектом планировки можно с 19 февраля до 5 марта на втором этаже волостной управы. В марте состоится открытое обсуждение детальной планировки.

www.tapa.ee

Редакция приносит извинения

Поздравление с днем рождения пожилых жителей волости, опубликованное в прошлом номере газеты, выявило один прискорбный факт – не все люди, которых мы поздравляли с юбилеем, находятся среди нас.

Дело в том, что если человек умирает в странах СНГ, то Эстония не получает об этом официальной информации и человек продолжает находиться в списках жителей страны. К сожалению, мы не можем обещать, что в дальнейшем такие оплошности не случатся. И поэтому надеемся на Ваше понимание.

Марина Лощина



Никому не нужный разваливающийся дом находится рядом с детской площадкой. В сентябре военнослужащие помогут избавиться от опасного соседа.

Фото Марина Лощина

Военные обрушат многоквартирный дом

В начале сентября подрывники инженерного батальона обрушат заброшенный многоквартирный дом в военном городке. По уверению военных, предстоящие работы для близстоящих домов угрозы не представляют.

«Каждого человека пугает что-то новое. Тем более, если с этим связано превращение в руины довольно большого пятиэтажного монстра», - сказал инспектор инженерных войск капитан Маргус Неудорф. По словам капитана, для профессионала работа по обрушению пятиэтажного здания, построенного из блоков и плит, не является сложной. «Наши военные с успехом проводили и более сложные операции», - добавил Неудорф.

С оценкой инспектора согласен и командир инженерного батальона майор Антти Вильястэ: «Но, несомненно, впереди нас ожидает довольно трудоемкая подготовка к «нажатию на кнопку» - нам предстоит пробурить в стенах дома 4 000 отверстий для зарядов взрывчатки». Майор Вильястэ отметил, что закладка тротила пройдет непосредственно перед началом обрушения здания.

Председатель волостного собрания Урмас Роозимяги рассказал, что идея о сносе пятиэтажной коробки принадлежит жителям старого военного городка, уставшим от «бесхозного» дома, портя-

щего и без того не особо красочный вид района. «Свою просьбу люди обосновали боязнью за своих детей», - добавил Роозимяги.

По словам Роозимяги, уже прошлая волостная власть готова была продать мозолящее глаза здание всего за одну крону. Нашелся и покупатель – фирма, намеревавшаяся снести дом поэтапно, параллельно используя полученные стройматериалы в строительстве других зданий. Но у волости не было гарантий, что демонтаж дома будет проведена до конца, и сделка не состоялась.

В прошлом году после окончания выборной гонки власти волости и военные решили совместными усилиями избавиться жителей военного городка от бетонного монстра, оставленного в память армии несуществующей страны.

По словам капитана Неудорфа, выгоду от такого сотрудничества получают все: и волость, и жители, и военные. «Во-первых, обрушение здания не будет стоить волости ни цента, во-вторых, военные получили возможность улучшить качество обучения, отточить имеющиеся знания. Раньше бурение отверстий солдаты изучали, делая дырки, например, в валах. Теперь же у них в сентябре появится реальная возможность увидеть, что дает саперу умение бурить отвер-

стия».

Если в подготовительном этапе участвуют и солдаты срочной службы, то проектировка работ и последние штрихи перед обвалом здания доверены лишь опытным военным, имеющим опыт работ такого плана.

Незавидное существование

Строительство этого теперь бесхозного дома началось в 80-ых годах, когда в Тапа была длинная очередь из людей, ждущих своей жилплощади. Строительством в то время занимались в основном солдатики по принципу «и так сойдет». Тем не менее, вначале 90-ых дом уже почти был готов к сдаче и первые счастливые обладатели собственных квартир получили ключи.

Подключить дом к системе центрального отопления не успели – Советский Союз развалился и военным, готовившимся к выведению частей из Эстонии, было не до этого бедного дома. Уезжая, люди старались забрать с собой все, что только было возможно. Так из дома исчезли двери, сантехника, даже половое покрытие. Затем сборщики металла лишили здание труб, проводов и всего остального, на чем можно было заработать. Вот такая грустная история.

Марина Лощина

АКТУАЛЬНО

По тропам Эстонии вокруг Земли

У жителей волости Тапа 24 февраля появится уникальная возможность внести свой вклад в «опоясывание» Земли. Для этого нужно взять лыжи и прийти на лыжню в Рутка.

В этом году целевое учреждение «Эстонские тропы здоровья» приглашает всех жителей Эстонии, интересующихся здоровьем и спортом, в кругосветное путешествие – сделать круг вокруг Земного шара.

В волости Тапа свой вклад в тысячи километров, необходимые для достижения непростой цели, может внести каждый лыжник-любитель. 24 февраля начиная с 9.00 утра на улице Выйду, около очистителя сточных вод, появятся регистрационные листки. Немного подальше находятся указатели, которые и приведут участников забега на лыжню. После катания на лыжах каждый сможет записать на регистрационном листке число преодоленных им километров. Сбор километров продлится до 16.00.

Год назад, 24 февраля 2009 года, лыжники волости «набрали» катаясь на тропях Рутка 618 километров.

www.tapa.ee

Бесплатный автобус отвезет к старту

27 февраля, в 11.30, в Аэгвииду стартует традиционный президентский поход. Жителей волости Тапа доставит к месту старта бесплатный автобус, выезжающий от автобусного вокзала в 10.30. Этот же автобус привезет участников похода назад.

Длина походной тропы, соединяющей Аэгвииду и Янеда – 10 километров, преодолеть которые смогут лыжники-любители. Участники похода длиной в 5 километров, которые пролегают по лыжным трассам либо по пешеходным дорожкам, стартуют около Дома отдыха в Нелиярве в 12.15.

В Янеда всех финиширующих будет ожидать тарелка горячего супа и бодрящий чай.

Участие в VII Президентском походе – бесплатное.

Между прочим, в походе обещал принять участие и основатель спортивного мероприятия для всей семьи, экс-президент Арнольд Рюйтель.

www.tapa.ee

Тапа прекращает транжирство денег налогоплательщиков

Наступил месяц важных для Эстонии и для всех нас годовщин. В начале месяца мы отмечали годовщину подписания Тартуского договора – с заключения так называемого Тартуского мира прошло 90 лет. Через несколько дней состоятся праздничные мероприятия по случаю 92го дня рождения Эстонской Республики.

В экономически трудных условиях особенно хорошо проявляется находчивости людей и на первое место ставятся истинные ценности, которые в более денежные годы мы неосознанно похоронили за тусклым блеском поддельного золота. К сожалению, среди нас довольно много тех, кто не хочет понимать необходимость в солидарности, которую уже год назад на приеме в честь дня рождения республики подчеркнул президент Эстонии Тоомас Хендрик Ильвес. Эти люди не желают идти на уступки или же переоценить свои нужды. Более того, они требуют «продолжения банкета» - ждут от нас тех же затрат, а зачастую и транжирования волостных денег.

Надеюсь, что со временем и их отношение изменится, и они начнут замечать и считаться с людьми, живущими рядом с ними. Многие люди потеряли работу, заработки же других заметно сократились. Эти изменения накладывают отпечаток и на бюджет волости Тапа, и на возможности инвестировать и развивать нашу волость.

Бюджет волости Тапа на 2010 год от многих требует солидарности. К нашему общему сожалению, придется экономить даже на детских кружках, спортивных обществах, школах. Не говоря об отказе от обязательств, взятых волостью в период экономического процветания. Одно из таких обязательств - дотирование городской бани, которое мы с этого года прекратили.

В волостную управу поступило заявление, подписанное 98 жителями нашей волости. Люди просят, чтобы волость продолжила дотировать городскую баню, чтобы пенсионеры и дальше могли пользоваться услугами бани по льготной цене. Мы же считаем, что ежемесячная помощь частному предприятию в размере 9 000 крон не является разумной и обоснованной. И дело тут вот в чем: в отчете, который работники бани представляли в волостную управу раз в месяц, видно, что большинство пенсионеров пользовалось услугами бани в среднем пару раз в месяц и лишь единицы ходили в баню каждые выходные. Проведя несложные вычисления, получим, что траты, которые несла волость, были нецелесообразными.

Билет в баню сегодня стоит 60 крон, во времена дотации – 40 крон. Это значит, что для пенсионеров услуги бани подорожали максимум на 80 крон в месяц. Между тем большинство людей, подписавших поступившее в управу заявление, имеет возмож-

ность помыться и дома.

Отказ от дотации частной бани даст волости возможность сэкономить 110 000 крон в год. Также не имеет смысла и утверждение о том, что волостные власти хотят ликвидировать городскую баню. Баня принадлежит частному предпринимателю. У людей, не имеющих возможности платить за баню по сравнению с прошлым годом на 20 крон больше, есть выход – баня по адресу Valve 20.

Как и в предыдущие годы, людям, попавшим в трудное материальное положение, готов помочь социальный отдел волостной управы. На всякий случай еще раз уточню изменения в работе обслуживающих пунктов. Задачи социальных работников в Моз, Янеда и Лехтсе остаются прежними, и людей они принимают в тех же помещениях. Немного измениться могут дни и часы приема чиновников, о чем предварительно дадим знать на волостной интернет страничке или в газете.

Работники филиалов городской библиотеки, находящихся в Лехтсе, Янеда и Моз, готовы помочь жителям волости в общении с чиновниками – в местных библиотеках можно распечатать всевозможные бланки, заполнить их и через работника отправить нужному специалисту. Также ответят библиотекари и на вопросы, касающиеся волостной управы.

Много откликов получила и новая организация работы с молодежью в Лехтсе. Предлагавшая до недавнего времени эту услугу неадекватная организация MaRaLea решила прекратить свою деятельность в Лехтсе. После этого волостная управа дала задание обеспечить досуг молодежи лехтсескому Дому Культуры, где хватает красивых и теплых помещений. И я уверен, что досуг наших детей от этого нововведения только улучшится - ведь дружелюбные и активные сотрудники Дома Культуры Лехтсе как никто знают молодежь своего поселка и их нужды.

Главным направлением работы волостной управы в ближайшем будущем станет привлечение в волость предпринимателей и инвестиций. Если появятся рабочие места, то появятся и деньги в волостной кассе, а вместе с ними и возможность больше вкладывать в развитие нашей волости.

В заключение хочу пожелать жителям нашей родной волости плодотворного года чтения, ведь, несомненно, прочтение хотя бы одной книги дает человеку многое (несмотря на то, что некоторые не готовы с этим согласиться). Около ста лет назад британский романист Эдвард Морган Фостер сказал: «Книги нужно читать. Это единственный способ понять, из чего они состоят. Некоторые дикие племена едят книги, западному человеку же остается только чтение.»

Алари Кирт
ваш волостной старейшина

Тапа «наградили» титулом самой криминальной волости Вирумаа

В промежутке с 11 до 18 января в селе Йоотме были украдены два электромотора и провода. Ущерб оценивается в 15 000 крон.

Между 21 и 22 января в Тапа из дома, находящегося на улице Эхитусе, был украден телевизор и DVD-проигрыватель. Убыток – 2 600 крон.

6 или 7 февраля в Тапа из сарая дома на улице Май была похищена бензопила, что причинило владельцу убыток в 1500 крон.

Такие сводки полицейской хроники уже давно стали привычными и для самих служителей закона и для жителей волости Тапа. А согласно недавно обнародованной статистике преступлений, совершенных в прошлом году в Ида-Вирусом и Ляэне-Вирусом уездах, положение волости Тапа ну очень уж плачевное.

Среди волостей двух уездов ветвь первенства по самой криминогенной обстановке принадлежит волости Тапа, где в прошлом году было зарегистрировано 264 преступления. Конечно, если принять во внимание, что в десятке «самых опасных администра-

тивных единиц» мы занимаем всего лишь седьмое место, то вроде бы не все так страшно, но, тем не менее, наверное, стоит задуматься.

После выборов в органы местного самоуправления, в Тапа была создана комиссия по безопасности. На место председателя комиссии выбрали директора музыкальной школы Ильмара Калда. «Последнее заседание нашего предшественника, комиссии по безопасности города Тапа, состоялось несколько лет назад. Поэтому нам предстоит начинать работу практически с нуля,» сказал Калд и добавил, что работу эту никак нельзя будет назвать легкой.

Какая задача стоит перед комиссией по безопасности?

Я всегда говорил о том, что наша полиция должна обращать большее внимание не на водителей, которые временами не пропускают пешеходов или же вовремя не показывают поворот, а на то, что происходит на наших улицах и около увеселительных заведений в вечерние и ночные часы. Я понимаю, что сейчас трудное время и полиция не

может обеспечить круглосуточное патрулирование волости. И это одна из главных тем, которыми предстоит заниматься комиссии по безопасности – сделать так, чтобы полицейские на улицах населенных пунктов волости стали постоянными, а не периодическим явлением.

Но за неимением средств, скорее всего, мы будем заниматься в основном разъяснительной и превентивной работой.

Как жители волости могут повлиять на безопасность?

Надо перестать относиться ко всему, происходящему вокруг, с безразличием. Уже давно пора начать вмешиваться. Причем это не значит кричать и ругаться. Я, например, вмешиваюсь через день – делаю замечания курящим малолетним, людям, намеренно кидающим мусор мимо урны. Я верю в то, что своевременное вмешательство, замечание, помогает в дальнейшем предотвратить, быть может, более серьезные нарушения порядка.

Марина Лощина

Семинар поможет побороть страхи, связанные с беременностью

4 марта, в 16.00, в здании неадекватной организации Jeeriko состоится семинар, цель которого – дать ответ на вопросы, когда и почему людям, испытывающим те или иные страхи, связанные с беременностью, необходимо обращаться к специалисту, а также и познакомиться с предоставляемой в Тапа услугой. Участие в семинаре, как и посещение специалиста, бесплатное.

Планирование семьи, беременность, первые годы ребенка, непроизвольное или намеренное прерывание беременности, бесплодие – любое из этих состояний может вызвать тысячу вопросов, страх и кризис. Для принятия этих изменений в нашей духовной и физической жизни необходимо научиться открыто высказывать свои мысли и трезво оценивать ситуацию. Зачастую не обойтись без квалифицированной помощи.

С начала этого года в здании неадекватной организации Jeeriko (Валве 30) два раза в месяц дает советы людям, попавшим в трудное положение, сотрудница целевого учреждения «Ценя жизнь» Ле Хуссар. «Ни один человек не рождается на свет с умением справиться с любой ролью. Беременность же требует от всех членов семьи принятия в недалеком буду-

щем новой роли: матери или отца, бабушки или дедушки, брата или сестры. Люди по-разному реагируют на эту необходимость: у некоторых вживание в новую роль и принятие дополнительных обязанностей проходит легко, другим же необходима помощь специалиста,» поделилась своим опытом Ле Хуссар.

Самыми частыми причинами, по которым люди обращаются к специалисту, являются: страхи, связанные с беременностью и рождением ребенка; страх за здоровье ожидаемого малыша; страх перед будущим, связанный с местом работы; после родовая тревога, трудное привыкание; привыкание к роли матери и отца; проблемы, связанные с выяснением отцовства; проблемы с партнером, проблемы в общении с другими людьми; неожиданная либо нежелательная беременность; преабортивное состояние; смятение либо кризисная ситуация после аборта; непроизвольное прерывание беременности; бесплодие; смерть ребенка.

«Я бы посоветовала всем

людям, в семьях которых предстоит пополнение, а также и тем, кто сталкивается с перечисленными выше проблемами, посетить семинар. Ведь даже в поговорке говорится, что кто предупрежден, тот и вооружен,» сказала Ле Хуссар и добавила, что семинар будет проводиться параллельно на русском и эстонском языках.

Проект «Удачное совмещение работы и семейной жизни для сохранения своего места на рынке труда и возвращения туда в сотрудничестве со специалистами местных самоуправлений» поддерживает Европейский Социальный Фонд. По понедельникам, два раза в месяц в здании Jeeriko русскоязычным жителям волости помогает справиться со страхами, связанными с беременностью, Елена Матвеева (тел. 58049821). Проведением проекта занимаются Семейный центр «Ты и Я» и ЦУ «Ценя жизнь» в сотрудничестве с социальным министерством, местными самоуправлениями и Хайгекассой.

Марина Лощина





Эстафета на салазках особенно понравилась девочкам.

Фото Марина Майсте

Праздник Масленицы в Русской гимназии

Масленица для русских – то же, что «vastlanädal» для эстонцев, «carnè-vaie» для итальянцев, «Fasching» для немцев. Праздники эти не только отмечают в одно и то же время, но и означают они одно и то же – прощание с зимой, встречу весны. В Русской гимназии праздник Масленицы организовал и провел фольклорный кружок «Веснянка», которым уже шесть лет руководит учитель начальных классов Павлюк Валентина Анатольевна. Участники кружка вместе с руководителем сделали рекламу праздника, изготовили чучело, познакомились с традициями проведения Масленицы. Им также помогали классные руководители начальной школы и учитель физкультуры Васильева А.М.

12 февраля в Русской гимназии шумно и весело проводили зиму. Участниками праздника Масленицы стали ученики начальной школы, учителя, родители, а также все желающие. После пятого урока ребята высыпали на улицу. А здесь уже разыгралась настоящая зима: порывистый ветер и снег, который сыпал не переставая. Ведущие праздника сообщили о предстоящих конкурсах

и начались соревнования. Эстафета на салазках заменила традиционное для Масленицы катание на тройках. Эти соревнования, по словам участниц Сохор Карины и Обозенко Алены, особенно понравились девочкам, так как их катали мальчики. Затем прошло веселое состязание «тяни-толкай»: пары сели на санки спиной друг к другу и, помогая себе только ногами, должны были пройти определенное расстояние. Первоклассники очень старательно выполняли это упражнение. Веселые эстафеты сменили новые конкурсы: «попади в цель» и «меткие хоккеисты». Каждый хотел испытать себя, поэтому не было отбоя от желающих.

Лыжные соревнования посвятили открытию зимней Олимпиады в Ванкувере, они так и назывались – «Маленькие олимпийцы». Ребята соревновались в парах. Дистанцию на время пройти было не так уж и просто, потому что снег глубокий и рыхлый. Не мог праздник обойтись и без традиционной потехи – «достань приз со столба». Участниками были как мальчики, так и девочки. Руденас Денис из 3Б

оказался самым ловким — снял целых пять сладких сюрпризов.

Кульминацией праздника Масленицы стало сжигание чучела, которое организовали завхоз школы Сууси Валерий и один из родителей 3Б класса Седьшев Эдуард. Этого торжественного момента с нетерпением ждали уже изрядно подмерзшие родители, которые то и дело забегали в школьную столовую погреться. Вместе с чучелом сгорели и записки ребят с обидами, неудачами и плохими словами. Это забытая древняя традиция – сжигать в огне все плохое, что накопилось за год. Чучело горело под возгласы ребят:

*Гори-гори ясно,
Чтобы не погасло!
Уходи зима холодная,
Приходи Весна-красна теплая!*

Для Масленицы самое главное — блины! Их участники праздника напекли с мамами и бабушками в огромном количестве. Коллективное поедание блинов под музыку проходило в школьной столовой, здесь же наградили победителей соревнований и классы сладкими призами.

Лощина Е.Н.

Гирудотерапия – древнейшая целебная практика

Гирудотерапия – это древнейшая целительная практика использования медицинских пиявок и замечательных свойств их ферментов для профилактики и лечения огромного спектра инфекционных заболеваний.

Пиявка – часть гармонично устроенной разумной природы – лечит человека с помощью присущих ей биологических свойств. Пиявка признана «фармацевтической мини-фабрикой», производящей сбалансированный комплекс биологически активных соединений, который оказывает разностороннее воздействие на человека. Результатом является оздоровление и омоложение организма.

Гирудотерапия воздействует на патологический очаг по трём направлениям – через лимфоток, через биологически активные точки, восстанавливая внутреннюю среду организма наиболее полно и физиологично. Каждому потенциальному пациенту, планирующему воспользоваться гирудотерапией, важ-

но запомнить, что после курса пиявок общий и местный иммунитет значительно повышается. В последнее время косметология стала прибегать к помощи пиявок, так как пиявки оказывают омолаживающий эффект на кожу лица и шеи.

К помощи пиявок обращаются:

*при кожных заболеваниях (фурункулез, карбункулёз, склеродермия, облысение, экзема, псориаз, пиодермия);

*в гинекологии (нарушение менструального цикла, спаечный процесс в малом

тазу, аденомиоз, эрозия шейки матки, мастопатии, кисты яичников, некоторые половые инфекции, бесплодие);

*в урологии (заболевание почек, хронический простатит, аденома простаты, вторичное бесплодие у мужчин);

*в кардиологии (ишемическая болезнь сердца, гипертония, инфаркт миокарда, недостаточность кро-

вообращения, миокардит);

*при патологии сосудов, заболеваниях артерий нижних конечностей, варикозной болезни, тромбозах артерий и тромбозах вен;

*в косметологии и эстетической медицине (фиброзный целлюлит, морщины, плохой цвет лица)

*при ЛОР-заболеваниях (отит, острый неврит слуховых нервов, заболевания околоносовых пазух, хроническая нейросенсорная тугоухость, шум в ушах);

*в неврологии (невриты, парезы, сосудистые заболевания);

*в ревматологии (ревматизм, ревматоидный артрит, склеродермия);

*в гастроэнтерологии (запоры, холецистит, дискинезия желчевыводящих

путей, желчекаменная болезнь, колит, панкреатит);

*при нарушениях обмена веществ (ожирение, подагра, диатез).

Контакт: гирудолог Любовь Раудна тел.5521946 Сигнэ Кальберг

Русская гимназия отмечает 65-летний юбилей

На торжественные мероприятия, посвященные юбилейной дате нашей родной гимназии, ждем всех бывших педагогов и выпускников школы.

В плане школьных мероприятий, посвященных юбилею школы:

- Проведение классных часов на тему «История моей школы»

- Конкурс рисунков для начальных классов «Школа, в которой нравится учиться»

- Конкурс плакатов для старшеклассников «Моей школе – 65»

- Соревнование между классами «Вместе лучше»

- Организация выставок творческих работ учащихся

- Оформление выставочных стендов, посвященных истории школы

Готовится выпуск юбилейной книги. Будем признательны всем, кто окажет поддержку в выпуске юбилейной книги. Денежные суммы можно переводить на счет № 221034839505, SWEDBANK, с пометкой «juubeliraamat»

Юбилейный концерт состоится 20 марта в 17.00 в Доме культуры. С концертной программой выступят ученики и выпускники гимназии.

Программа мероприятий на 27 марта:

11.00 - возложение цветов на могилы учителей и работников нашей школы, ушедших из жизни.

12.00 - дружеская встреча по волейболу между учениками и выпускниками школы в спортзале гимназии.

14.00 - выставка ученических работ, посещение школьного музея.

14.00-16.00 просмотр фотографий и видеопленок «Воспоминания о школе».

17.00 - торжественный концерт, посвященный 65-летию юбилею школы. После концерта наш вечер продолжится. В актовом зале – дискотека, в столовой – живая музыка, выступает ансамбль «Белые розы».

Стоимость входного билета – 100 крон. Для регистрации и получения необходимой информации просим звонить по телефону – 3278351 или сообщить на e-мэйл: taravg@hotmail.ee.

О прошлом и настоящем

Наша школа открылась 1 сентября 1945 года. Школа была организова-

на пайдеским райисполкомом и называлась школой № 1 города Тапа. С тех пор школа поменяла много имен. Спустя всего три месяца после открытия, её переименовали в школу № 1 станции Тапа Эстонской Железнодорожной. В 1953 году школе стали называть Средней школой № 18 Балтийской Железнодорожной. 1960 – 1961 году называли Средней школой № 2 города Тапа. 6 февраля 1995 года школе дали новое название – Русская гимназия города Тапа.

С 1997 года школой руководит Колласте Хенри Хейнович

В последние годы школа сильно изменилась. Отремонтированы школьная библиотека, большинство классных помещений, актовое здание, школьная столовая, гардероб, коридоры. Классы оснащены современными техническими средствами.

В текущем учебном году в школе учится 252 ученика. На данный момент в гимназии работает 35 квалифицированных и опытных педагогов. Весь школьный коллектив прилагает большие усилия для дальнейшего процветания школы и создания необходимых условий для развития и обучения детей.

Школа имеет большой опыт в разработке и проведении языкового погружения. Ученики, обучающиеся в классах языкового погружения, в дальнейшем могут продолжить учебу в высших учебных заведениях Эстонии на эстонском языке.

В течение многих лет результаты государственных экзаменов оказываются в числе лучших по уезду.

В настоящее время родители выбирают, в какую школу отдать своего ребенка. Прежде всего, они обращают внимание на условия, в которых будет учиться их будущий первоклассник. Интересно, насколько сильны школьные традиции, какова репутация школы.

В нашем уезде довольно большое количество русскоговорящей молодежи, которая могла бы учиться именно в Русской гимназии г. Тапа. Хотя бы потому, что изучение эстонского языка в школе начинается уже с 1-го класса.

До встречи в марте!

Администрация Русской гимназии города Тапа

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Календарь событий
тапаского Дома культуры

- 22.02 с 10.30 до 15.00** День Донора. Для того, чтобы стать донором, Вам понадобится около 45 минут, из которых сдача крови займет 5-10 минут. Дополнительная информация: www.verekeskus.ee
- 23.02 в 22-00** Кинофильм «Шерлок Холмс». Нежелателен до 12 лет. Динамичный приключенческий фильм, повествующий о похождениях легендарного сыщика Шерлока Холмса, героя романов Артура Конана Дойла. Билет 40 крон.
- 24.02 в 07.29** Поднятие флага на центральной площади
в 08.00 Утренний кофе со старейшиной в Доме культуры
в 14.00 Награждение выдающихся деятелей культуры и спорта, провозглашение людей года волости Тапа. На праздничном концерте, посвященном 92-летию Эстонской Республики, выступают музыкальные коллективы волости Тапа: хор малышей, детский хор, духовой оркестр и ансамбль «Кода».
- 26.02 в 13.00** Праздник клуба престарелых «Канарбик». В гостях театральная труппа раковерского дневного центра с представлением «Одальживая спички». Билет – 10 крон. Возьмите с собой чайную кружку и лакомства.
- 02.03 в 20.00** Кинофильм «Книга Илая». Запрещен к просмотру лицам до 14 лет. Триллер, экшн, приключения. «Книга Илая» – суровый приключенческий фильм о малоутешительном постапокалиптическом будущем и тонком лучике надежды. Билет 40 крон.
- 03.03 в 12.00** областной концерт аккордеонистов.
- 04.03 в 10.00** семинар на тему «Какие возможности предлагает мелкому предпринимателю интернет». Регистрация и информация: www.internetitundusLeader.ee
- 06.03 в 19.00** концерт Славянского общества
- 09.03 в 20.00** Кино «Простые сложности». Нежелателен до 12 лет. Невероятно веселая, жизнерадостная комедия о любви, разводе и всем том, что может произойти между этими двумя событиями. Билет 40 крон.
- 11.03 в 19.00** Концерт Лаури Саатпалу и Пеэтера Рэбане «Вечер историй». Стоимость билета в предварительной продаже 100 крон, на месте 125.
- 16.03 в 20.00** Кино «Супруги Морган в бегах». Нежелателен до 12 лет. Остроумная романтическая комедия. В главных ролях – Сара Джессика Паркер и Хью Грант. Билет 40 крон.
- 18.03 в 18.00** Весенний концерт учеников музыкальной школы.
- 20.03 в 17.00** Концерт Русской гимназии города Тапа, посвященный 65-летию школы.
- 23.03 в 20.00** Анимационный фильм «Принцесса и лягушка». Музыкальная анимационная сказка от создателей «Русалочки» и «Аладдина». Это волшебная история любви для зрителя в возрасте от 2 до 102 лет! Билет 40 крон, стоимость билета для дошкольников – 10 крон.

С первого февраля изменились часы работы **почтовых отделений в Янеда и Лехтсе.**

Почтовое отделение в Янеда открыто по рабочим дням с 8.00 до 11.30, на выходных отделение не работает. Лехтсеское почтовое отделение работает по следующему графику: с понедельника по среду и в пятницу с 8.00 до 13.00, в четверг с 8.00 до 16.00 с перерывом с 11.30 до 14.00. На выходных отделение закрыто.

OÜ Peritex Auto

- Ремонт грузовых и легковых автомобилей,
 - Шиномонтажные работы,
 - Услуга экскаватора-погрузчика,
 - Прокладка водных и канализационных трасс,
 - Проектирование и строительство систем центрального отопления,
 - Услуги транспортировки,
 - Вывоз строительного мусора, контейнеры начиная с 12 м³
 - Продажа и перевозка песка, гравия, щебенки и прочего сыпучего материала,
 - Разнообразные строительные и ремонтные работы.
- Мы находимся по адресу Ыуна 18, Тапа.
Дополнительная информация:
peritex@hotmail.ee тел. 515 8861, 327 7499

Продаются сухие дрова в 40-литровых сетках. Береза – 30 крон, ольха – 25 крон. Информация по телефону: 504 5632 или 5013862.

Продам или сдам в аренду
2-х комнатную квартиру

в центре Тапа, Roheline 12, 36 м², 2 этаж, центральное отопление, КТ, новые трубы, душ, бойлер, пласт. окна, новые тубы, новая сан. техника, новые радиаторы, туалет и ванна вместе, нет долгов. От хозяина. Въезжай и живи. Цена продажи 155000 крон. Тел. 55917805

Продажа в городе Тапа и Тапаской волости **квартир разного размера и состояния.** В наличии 1-4 комн. квартиры, а также дома. Цены квартир начиная с 30000 крон. Более точная информация по телефонам 5110 478 или 322 0106, э-почта: urmas.saarmets@pindi.ee
Помогу при продаже и покупке недвижимости!
Урмас Саарметс, Pindi Kinnisvara

Продается 2-комнатная квартира в городе Тапа.
Цена 95000 крон. Тел. 5625 5478

Сдам в аренду 2-комнатную реновированную квартиру с удобствами. Меняю две 2-комнатных квартиры на жилплощадь в Раквере или Таллинне Тел. 5591 2503

20. февраля с 10.00 до 12.00 в доме тапаского Общества садоводов и пчеловодов, а затем с 13.00 до 14.00 Доме культуры Лехтсе состоится **продажа весенней и зимней кожаной обуви,** изготовленной на Эстоно- финской обувной фабрике. Цены очень выгодные!

Сообщение ПО Такот VM

1. Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
2. Продажа пиломатериалов – доски, брусья.
3. Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
4. Покупка балок
5. Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.

Справки и заявки по адресу Тапа, Ыуна 15. Телефон 322 0028.

Новорожденные жители волости

Микк Куусеметс (Янеда) 30.12.2009
Грээтэ Роодэ (Лехтсе) 3.01.2010
Алиса Скрыпалева (Тапа) 5.01.2010
Танэль Сорокин (Тапа) 19.01.2010
Кердо Мартэн Юрнас (Тапа) 20.01.2010
Роберт Уринг (Моэ) 21.01.2010
Маркус Ландратов (Тапа) 27.01.2010
Алина Альберт (Тапа) 3.02.2010
Адриана Тимофеева (Тапа) 5.02.2010



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПЕНСИОНЕРОВ

Лейда Банкиер (Тапа)	04.02.1915	95
Хилья Лилль (Имасту)	21.02.1920	90
Сельма-Миральда Пибэрг (Тапа)	22.02.1925	85
Валентина Вейцер (Тапа)	23.02.1925	85
Лембит Йооритс (Тапа)	01.02.1930	80
Ыйлме Паюсаар (Тапа)	02.02.1930	80
Аста Бакхоф (Тапа)	04.02.1930	80
Эви Глаасе (Тапа)	08.02.1930	80
Хельги Рятсеп (Лехтсе)	17.02.1930	80
Мелание Васильева (Тапа)	19.02.1930	80
Валентина Мойстус (Тапа)	02.02.1935	75
Луиза Тянавотс (Тапа)	03.02.1935	75
Лия Салвесте (Тапа)	10.02.1935	75
Тайво Мартин (Кырвекюла)	03.02.1940	70
Юрий Котов (Тапа)	04.02.1940	70
Яан Муролоо (Вахакулму)	08.02.1940	70
Игорь Иванов (Тапа)	09.02.1940	70
Виктор Эрвин (Тапа)	13.02.1940	70
Анатолий Дроздюк (Тапа)	15.02.1940	70
Велло Виргасте (Лехтсе)	22.02.1940	70
Юрий Поношинов (Тапа)	24.02.1940	70
Антс Урвасте (Тапа)	27.02.1940	70
Илона Борисова (Тапа)	01.02.1940	70
Валентина Румянцева (Тапа)	05.02.1940	70
Линда Везбел (Тапа)	06.02.1940	70
Лейда Прокофьева (Тапа)	09.02.1940	70
Марэ Фрейманн (Тапа)	14.02.1940	70
Марэ Ниилоп (Лястэ)	15.02.1940	70
Жирай Надежда (Тапа)	18.02.1940	70
Хильма Лейкманн (Тапа)	18.02.1940	70
Таисия Родина (Тапа)	28.02.1940	70

Ушли в мир иной

Аста-Ангеле Кыхелик (Лясте) 10.02.1928-12.01.2010
Йоханнес Валлэ (Тапа) 17.04.1941-12.01.2010
Валентина Тамм (Тапа) 27.06.1940-14.01.2010
Эдуард Подо (Тапа) 5.09.1930-20.01.2010
Тийна Лийв (Тапа) 20.04.1952-20.01.2010
Нина Чеботарева (Тапа) 23.09.1933-24.01.2010
Эви Мальва (Тапа) 20.05.1949-25.01.2010
Тамара Виллак (Тыыракырвэ) 16.05.1914-28.01.2010
Евдокия Старовойтова (ТАПА) 19.12.1921-30.01.2010
Николай Чавгун (Тапа) 19.09.1950-1.02.2010
Дмитрий Журба (Тапа) 1.10.1971-1.02.2010
Арви Линкольм (Тапа) 24.07.1943-4.02.2010
Лидия Емченко (Тапа) 22.01.1921-12.02.2010

Viru Matusibiirõo
Бюро похоронных услуг

- + Транспортировка умерших 24 ч
- + Организация похорон
- + Гробы, урны, надгробные плиты
- + Похоронные принадлежности
- + Все, связанное с похоронами

Тапа, бульвар 1 Мая 12 + тел. 5334 0134
э-почта: info@matuseteenused.ee + www.matuseteenused.ee

Tapa valla ajaleht Tapaskije Vesti

Roheline tn 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel/faks 32 20 026
e-mail: arenduskoda@tapa.ee

Toimetaja Marina Loštšina - mobiil 53 494 656

Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998
Trükitud trükikojas Trükis – Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastõid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете: www.tapa.ee или
<http://tapa.ee/arenduskoda/ajaleht.htm>